

昆明传来线索:7名越南籍妇女被拐卖至沪浙 开化警方秘密走访抓获7个买家

通讯员 汪宁 本报记者 汪基建

本报讯 近日,越南籍女子宋氏差(音)被遣返回越南。此前,她和其他6名越南女子一起,被不法分子拐卖至中国。开化警方经过10多天的努力,成功解救了她。

8月19日,开化县公安局接到云南昆明铁路公安局刑侦支队移交的线索,称昆明铁路公安局摧毁了一个境内外勾结、“供、存、销、购”贯通、层级分明、分工明确的跨境跨区拐卖妇女犯罪团伙,涉案犯罪嫌疑人64名,被拐卖妇女达32人。其中,涉案的7名开化籍下游买家至今未归案,7名被拐卖妇女待解救,需开

化警方全力配合侦破。

根据警方掌握的信息,7名被拐卖妇女分散在上海、杭州、开化等地。对此,开化县公安局抽调了40名精干警力,组成7个抓捕解救小组及1个应急小组,分头秘密走访了涉案的7个家庭。经调查,这些被拐卖的妇女当中,年龄最大的35岁,最小的不到18岁;待在中国最长的一年有余,最短的还不到半年。

9月6日上午7时30分,7个抓捕解救小组分赴各地开展抓捕解救工作,在当地派出所的配合下,统一收网,至当日下午16时许,涉案的7名嫌疑人全部归案,7名被拐卖越南妇女全部被解救。

经审查,7名犯罪嫌疑人如实交代了

从2016年3月份以来,分别通过开化县音坑乡的叶某某(已由昆明铁路公安局采取强制措施)介绍,赶赴中越边界,向云南省上线张某某等人以6-7万元不等的价格,收买被拐卖越南籍妇女的事实。

目前,开化县公安局已对7名涉嫌收买被拐卖妇女的犯罪嫌疑人采取了强制措施。与此同时,对于6名想继续留在中国生活的越南妇女,警方尊重她们的意愿,为她们依法办理了居留手续并帮助她们办理结婚登记手续;另外1名未满18周岁的被拐卖妇女宋氏差(音),经开化警方委托,被昆明铁路公安局送返回越南。



我省启动 Ⅱ级防台预警 沿海39条客运航线停航

胡华龙 张帆 金云国 李鹏

今年第18号台风“泰利”逼近,浙江海事局于9月13日10时启动今年首个Ⅱ级防台预警。浙江沿海台州、温州、舟山39条客运航线停航。

为应对台风“泰利”的到来,浙江海事局已要求辖区海事部门根据辖区防台预案,对辖区内客船、危险品船、砂石运输船、载运易流态化固体散装货物船舶等“四类重点船舶”的避风防台措施落实情况作最后的督查和落实;检查抢险救灾船艇、抢险应急人员和救灾物资的落实情况,指令应急船艇、应急人员进入应急待命状态;落实值班室应急供电和应急通信,确保抗击台风期间险情信息畅通。

目前浙江海事局正密切跟踪台风动向,做好准备适时进入更高等级防台阶段。

上图为13日下午,随着今年18号台风“泰利”逐渐逼近东海海域,温岭石塘镇原本平静的海域掀起巨浪。

缅怀英烈

青山埋忠骨,史册载功勋。9月13日上午,嘉兴消防支队在嘉兴、杭州两地的烈士陵园,异地同步举行李继文、潘志毅烈士牺牲10周年祭奠活动,缅怀这两位2007年9月13日为扑救平湖林埭镇喜福门木门厂火灾而光荣牺牲的英烈。

本报记者 陈立波
通讯员 吴凌川



非法持有 枪弹等危险物品 一个月内赶紧上交

通讯员 陈谊

本报讯 9月11日,省高级法院、省检察院、省公安厅联合发布《关于彻底收缴枪爆等非法危险物品的通告》,决定自即日起至2017年10月15日,在全省范围内开展一次集中清查收缴各类非法危险物品行动。

通告指出,凡非法持有、私藏(存)枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆危险化学品及弩、匕首等国家规定的管制器具等危险物品的,在2017年10月15日前主动上交,可依法从轻、减轻、免除或者不予处罚;逾期拒不交出的,一律从严查处。违法犯罪人员有检举、揭发他人涉枪涉爆等违法犯罪行为,经查证属实的,依法从轻、减轻、免除或者不予处罚。

同时,三部门鼓励、保护广大人民群众积极举报涉枪涉爆等违法犯罪线索,对举报有功的,将按规定给予奖励;对窝藏、包庇违法犯罪嫌疑人,或参与毁灭、伪造证据的,依法追究其法律责任;对打击、报复举报人、控告人的,一律从严惩处。举报人可拨打0571-87286110(24小时)向浙江省公安厅举报,也可拨打110报警电话向属地公安机关举报。

逃亡21年的杀人嫌犯被网格员一眼认出 乐清打通基层治理“神经末梢”

本报记者 虞华盛
通讯员 杨连群 陈晓平

本报讯 前不久,温州乐清淡溪镇的专职网格员朱雪萍接到警方通知,要求留意辖区是否有新的流动人口出现,因为黑龙江警方通过技术手段得知,一名逃亡21年的杀人犯姜某,很可能出现在了该地。

警方将姜某的身份信息告知朱雪萍后,她迅速认出了姜某,“前不久,我在樟岙村采集过他的信息。”很快,朱雪萍等人通过“全科网格信息采集通”,上传了此人的基础信息。

“这名逃亡21年,改名换姓的犯罪嫌疑人,能如此迅速抓到,得益于乐清全科网格工作人员的认真负责。”黑龙江警方事后感叹道。

此前,朱雪萍是淡溪镇的网格协管员。今年,乐清市试点全科网格建设,同时“四个平台”也建成并投入高标准

规范化运行,朱雪萍则有了个新的身份——专职网格员。

每天,她走街串巷巡访民情,负责将辖区内发现的各种问题和居民反映的矛盾进行化解处理,并在当天及时通过“全科网格信息采集通”上报需其他职能部门处理的事件,确保问题以最快的速度解决。

“今年,乐清全域全面推开了全科网格试点建设,像我一样的全科网格员有1632名。我们每天要在辖区巡逻排查安全隐患,调解邻里纠纷,检查卫生情况……”朱雪萍告诉记者,有时候,哪家的下水管堵住了,或者电灯坏了,都会找到我们,“能当场解决的,我们立马解决;不能当场解决的,就上报给街道,转给相关职能部门来解决。”

走访过程中,朱雪萍指了指沿街店铺门口的黄线,“这也是我工作的一部分,检查电动车是否在黄线内摆放整齐。”在介绍过程中,朱雪萍时不时环顾

四周,检查周边的自行车是否摆放规范。很快,她发现附近一家香烟店主,从店内拉了一根电线出来,给电瓶车充电。朱雪萍对店家进行教育后,把正在充电的电线拔出,并将此事拍照上传全科网格信息平台。

“网格队伍按照‘1+1+1+X’模式配备,即每个网格配备1名专职网格员、1名网格长,1名网格指导员和若干名兼职网格员。”据温州市委政法委综治办工作人员介绍,今年,乐清作为试点,将综合治理、公共安全、经济管理等涉及基层社会治理的部门工作纳入“一张网”,实现精细化管理,发挥全科网格在信息采集、政策宣传等方面的功能。

今年8月份,乐清共采集社会治理基础信息(含重点人员、重点场所等)41万余条,采集各类社会治理动态信息2.4万余条,办理化解案件事件2.3万余起,分别较去年同期增长了502倍、2.23倍、2.06倍。